



«Только не отключайте дом Владыки Мануила...»

Жители Старой Кукковки утопают в нечистотах, которые выливаются из канализации.

Александра ХОЛОДОВА

На Старой Кукковке (улица Сосновая, дома № 23 и 25) нечистоты из канализации вытекают прямо на улицу. Почему так происходит, нам объяснил председатель местного ТСЖ Алексей СТЕПИН.

— Я два года являюсь председателем ТСЖ, столько же мы занимаемся ремонтом колодцев. На ул. Белинского не было мусорных баков, поэтому местные жители стали выбрасывать бытовые отходы в колодцы. Они срывали люки и заполняли колодцы мусором, который их засоряет. В результате улицы затапливаются нечистотами: частные владения, дороги. Колодцы нужно было отремонтировать, прочистить. Это было сделано силами жильцов. Дело в том, что один час работы специальной откачивающей машины стоит четыре тысячи рублей. Работали мы три дня по восемь часов. Также необходимо было закупить новые люки, бетон. Всего с жильцов было собрано 264 тысячи рублей!

Однако на этом история не закончилась. Новой напастью стали строители, которые начали возводить многоквартирные дома. Строительная техника полностью разрушила дорогу, которую жители домов прокладывали за свой счет. Пришлось установить забор и шлагбаумы, естественно, на личные средства жильцов. Строители стали ездить в обьезд, по дороге, на которой расположены колодцы. Тяжелая техника разрушила бетонные основания, грейдеры снесли токи. Местные жители не растерялись и снова начали сбрасывать мусор в колодцы.

— На этот раз я обратился в суд, — говорит Алексей. — Нам необходимы были средства для повторного восстановления колодцев. В суде мы выиграли 700 тысяч рублей, вот только УКС, которое строило дом и линию колодцев, обанкротилось. Поэтому денег мы так и не получили.

После этого жители обратились в городскую администрацию с просьбой отремонтировать люки. Там ответили, что считают нецелесообразным делать работы за счет бюджета.

В июле снова затопило частные владения. Алексею позвонили из водозабора, сказали, что, если проблема не будет решена, в домах отключат водоснабжение. Это означает, что жильцы останутся и без воды, и без тепла. Снова собрали деньги — 200 тысяч рублей. Колодцы отремонтировали, купили антивандальные люки.

Ну а в сентябре Алексей праздновал маленькую победу — на ул. Белинского наконец-то привезли мусорные контейнеры. Правда, когда их устанавливали, вновь снесли несколько люков и повредили колодцы. Через месяц силами



■ В стоячих водах уже плавают утки

строительной техники большая часть колодцев была разрушена полностью.

Приехав на место, мы убедились, что линия колодцев находится в ужасном состоянии. Некоторые из них расположены на частной территории, другие засыпаны строительным мусором. Бетонные основания разбиты, на некоторых отсутствуют люки.

— Еще раз собирать деньги с жильцов я не могу. Многие купили жилье в кредит и не могут выплачивать такие суммы. У меня опускаются руки, ведь даже если мы отремонтируем колодцы, через некоторое время они снова будут разрушены.

Сейчас в домах живут 13 человек, в одном из блоков находится частный детский сад. Люди живут в антисанитарных условиях, ведь содержимое люков во время аварий растекается до Вытегорского шоссе. Невозможно открыть форточки, так как за окном воздух пропитан запахами канализации.

Кстати, Алексей ходил на встречу с начальником управления городского хозяйства администрации города Павлом Малендей. Он выслушал его и попросил приложить все усилия, чтобы не отключать от линии канализации владыку Мануила, дом которого находится неподалеку...